

VACLÍK MÁ FAZONU. CHYTNE I ZLATÝ MÍČ?

FOTBALOVÝ BRANKÁŘ VEDE V ANKETĚ SPORTOVNÍCH NOVINÁŘŮ STRANA 7



metro



Úterý, 8. ledna 2019

Č. 5, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Čestmír

mojemetro | denikmetro

Vyšší úroky z vkladů. Střádat se opět vyplatí

Banky. Doby půlprocentního zvýhodnění jsou pryč, vklady narostou i o tři procenta. **Nejvyšší zhodnocení.** Bezkonkurenční úrok 5,1 procenta se týká rublových účtů. **Další šance.** Cesta investičních produktů STRANA 2



Bohemian Rhapsody. U kritiků zabodoval film o Freddie Mercury

V Los Angeles se v noci na včerejšek rozdávaly ceny pro nejlepší filmovou a televizní tvorbu uplynulého roku. Zlatý glóbus v kategorii nejlepší drama vyhrál snímek Bohemian Rhapsody. Rami Malek, který ztvárnil hlavní postavu zpěváka skupiny Queen Freddieho Mercuryho, si odnesl zlatou sošku glóbu pro nejlepšího herce. Na snímku je s kytaristou Queenů Brianem Mayem. Více na straně 3

AP



Japonci dovádějí na sněhu

Ve středním pásmu Čech hustě sněžilo. Mrazivé počasí přidávalo starosti řidičům třeba v jižní části. Kvůli nehodě kamionu tam nemohl projet autobus s japonskými turisty. Ti si nemohli nechat ujít fotografování zasněžených lesů. Kamion zapadlý v závěji vyprošťovali hasiči několik hodin. 2x ČTK



Zprávy krátce

Napadne 40 čísel

Většinu Česka zasáhne další sněžení. Ode dneška do zítřka napadne v nížinách až 15 centimetrů sněhu a na horách až 40 centimetrů. V Čechách se ke sněžení přidá silný vítr. Tvořit se budou závěje.

Byt jako investice

Krise s byty jen tak nepoleví. Ačkoli by se měly zlepšit stavební zákony, bude jich na trhu stále málo. Podle developerů vzrůstá počet lidí, kteří si byt kupují jako investici. V některých projektech je to polovina.

Volno. Letos přijdeme o jeden den bez práce

Letos nás čekají tři prodloužené víkendy. Bohužel oproti loňsku přijdeme o jeden den volna – jedná se o Den upálení mistra Jana Husa. Letos bude v sobotu, loni byl v pátek. Ze třinácti svátků připadají tři na víkend. Pracující Čechy může mrzet, že letos Den české státnosti (28. září) připadá na sobotu, loni to byl pátek. Vánoční svátky budou od úterý do čtvrtka, loni to bylo od pondělí do středy. MET

Kdy je zavřeno

Obchody nad 200 metrů.

• 22. dubna – Velikonoční pondělí, 8. května – Den vítězství

• 28. září – Den české státnosti, 28. října – Den vzniku samostatného československého státu

• 25. a 26. prosince – vánoční svátky

Chcete vysoké úroky na účtu? Ukládejte si rubly

Strádání se opět vyplatí. Banky totiž zvyšují úroky z vkladů. I když o revoluci se nejedná.

V době silné inflace a růstu cen na konci devadesátých let minulého století nabízely banky, které v Česku byly, teď už nevidané úroky. Termínované vklady mohly být úročené až třiceti procenty.

Něco takového je nyní naprosto nemyslitelné. Ještě před dvěma třemi lety i ty nejlepší úročené extra účty nabízely méně než půl procenta. Se zvyšující se inflací se situace mění. „Nastává zřejmě doba, kdy banky reagují na situaci i změny úrokových sazeb ze strany centrální banky,“ potvrzuje výkonný ředitel České bankovní asociace Pavel Štěpánek.

Kam se tedy vyplatí uložit peníze? Například Hello bank nabídla již v listopadu více než dvojnásobné zhodnocení vkladů. „U částky do tří set tisíc korun na spořicí účet se změnilo úročení z 0,6 procenta na jeden a půl procenta,“ uvedla mluvčí této

banky Kristýna Havligerová. Vysoko nasadila laťku Raiffeisenbank. Od ledna nabízí novým klientům spořicí účet s úrokem tři procenta. Zhodnocení se týká částky do 150 tisíc korun na šest měsíců. „Když jsme testovali různé koncepty, klienti hodnotili benefit účtu zdarma a navíc bonusové úročení na spořicí účet,“ upřesňuje Petra Kopecká, mluvčí Raiffeisenbanky. Lepší zhodnocení má pro nové zákazníky i ING. „Nabízíme spořicí účet s úrokovou sazbou dvě procenta na půl roku pro částku do tří set tisíc korun,“ sdělil deníku Metro Pavel Heřmanský z ING. Zájímavých 1,55 procenta lze získat v Equa bank u termínovaného vkladu s minimální výší vkladu dvě stě tisíc korun – ale s výpovědní lhůtou dlouhých 60 měsíců.

Naprosto bezkonkurenční úrok ve výši 5,1 procenta najdete u Sberbank. Ten se však týká pouze rublových účtů. Tam lze za takové zhodnocení dosáhnout při zůstatku do 15 milionů rublů (jeden rubl nyní stojí asi třicet haléřů). Částku do 300 tisíc korun je možné v této bance zhodnotit v jednom případě o něco málo přes jedno procento. Ne všechny banky se hrnou do



Citát

Růst sazeb ČNB se dříve nebo později musel logicky promítnout do tržních sazeb u vkladů.

PAVEL ŠTĚPÁNEK, VÝKONNÝ ŘEDITEL ČESKÉ BANKOVNÍ ASOCIACE

výrazného úročení. Například Komerční banka spojuje vysoké úroky, minimálně dvě procenta, pokud peníze vložíte i do dalších investičních produktů. Samostatné spořicí konto s půlprocentním úrokem dostanete až při vkladu nad třicet milionů korun. Podobně je to v ČSOB. „Nabízíme Duo Profit se sazbou 2,4 procenta na jeden rok, podmínkou je investice ve stejné výši jako vklad na spořicí účet,“ říká Patrik Madle, mluvčí ČSOB.

Cestou jiných investic než ukládáním peněz na lépe úročené účty se snaží jít Česká

Inflaci porázejí byty

2

Taková je v procentech průměrná inflace za loňský rok. Za posledních pět let byla nejvyšší míra inflace v říjnu 2017, dosáhla 2,9 procenta.

39

O tolik procent vzrostla průměrná cena bytu v Praze za posledních osm let. Jedná se o jedno z nejlepších úročení vložených peněz.



Pozor na slevy!

Propukly tradiční novoroční výprodeje. Cedule lákající na slevy však mnohdy klamou. Například srovnávač cen Heureka.cz upozorňuje na to, že cena zboží po „slevě“ je často stejná jako průměrná cena daného výrobku na trhu. Ze statistik společnosti Shoptet vyplývá, že velké e-shopy reálně zlevnily v průměru o 34 procent, ale jde o staré modely zboží, jehož cena klesá přirozeně. O chytácích na zákazníky hovořili mluvčí České obchodní inspekce Jiří Fröhlich a právník Tomáš Pelikán (na snímku) v pořadu Rozstřel. Ten si můžete pustit na serveru IDNES.cz. MAPRA

Lady Gaga má z pěti nominací jeden glóbus

Cenu za nejlepší komediální roli získal Christian Bale. Vžil se do role bývalého viceprezidenta USA Dicka Cheneyho.

Nejvíce Zlatých glóbulů si z ceremoniálu 76. ročníku těchto amerických filmových cen odnesla v noci na včerejšek road movie Green Book. Snímek o afroamerickém jazzovém pianistovi získal ocenění ve třech kategoriích včetně nejlepšího filmu žánru komedie nebo muzikál.

Nejlepším filmem v kategorii drama se stal životopisný snímek Bohemian Rhapsody o zpěvákovi skupiny Queen Freddie Mercury.

Překvapením večera byla pouze jedna cena pro další



Nejlepší herec ve vedlejší roli Mahershal Ali

snímek s hudební tematikou – Zrodila se hvězda se zpěvačkou Lady Gaga. Toto romantické drama mělo totiž celkem pět nominací a také bylo označováno za favorita i na další filmové ceny, prestižní Oscary, které se budou udělovat příští měsíc. Lady Gaga si tak odnesla jen jeden Zlatý

glóbus, a to za nejlepší píseň – Shallow – jako její spoluautorka. Někteří očekávali, že dostane cenu za nejlepší herečku. Tu ale získala Glenn Closeová za roli ve švédsko-britském dramatu Žena, v němž hrála manželku spisovatele oceněného Nobelovou cenou za literaturu.

Za snímek Green Book založený na skutečném příběhu černošského pianisty Donalda Dona Shirleyho si odnesl ocenění pro nejlepšího herce ve vedlejší roli Mahershal Ali za roli Shirleyho, který se pod ochranou italského řidiče, bývalého vyhazovače, odváží vyrazit na turné do jižanských států, kde stále platí rasová segregace. Film byl také oceněn za nejlepší scénář.

„Děkuji Satanovi za to, že mě inspiroval pro tuto roli,“ prohlásil britský herec Christian Bale poté, co získal cenu pro nejlepší mužskou komediální postavu za roli bývalého amerického viceprezidenta Dicka Cheneyho ve snímku Vice. Po dvou glóbech získaly filmy Bohemian Rhapsody a drama Roma mexického režiséra Alfonsa Cuaróna, které dostalo cenu za nejlepší neanglicky mluvený film. Cuarón byl oceněn i jako nejlepší režisér. **ČTK**

Zprávy krátce

Zemřel Izraelec Moše Arens

Ve věku 93 let zemřel včera v Izraeli politik a diplomat Moše Arens, který byl v 80. a 90. letech ministrem obrany a zahraničí. Arens také jako letecký inženýr významně přispěl k rozvoji izraelského leteckého průmyslu a stál u začátku politické kariéry současného premiéra Benjamina Netanjahua.

Pláže zavřeli kvůli žahavkám

Úřady v australském státě Queensland na severovýchodě země byly nuceny uzavřít několik pláží. V předchozím týdnu se tam objevilo velké množství měchýřovek portugalských, které o víkend pozhaly přes 3500 lidí. Žahnutí tohoto živočicha, který vypadá jako medúza, je jedovaté a citlivějším jedincům může způsobit vážné problémy. **ČTK**

Akustické útoky. Mohou za ně cvrčci?

Záhadné zvuky v domech amerických diplomatů v Havaně, které v roce 2017 Washington označil za akustické útoky na občany USA, způsobili cvrčci. Tvrdí to ve studii dva vědci z univerzit v Kalifornii a britském Lincolnu, kteří analyzovali nahrávku pořízenou na Kubě. Vědci ale nevyloučili, že se diplomati mohli stát terčem jiných útoků, po nichž si stěžovali na zdravotní potíže.

„Diskutuje se o tom, jaké zdravotní poškození tito lidé měli a zda vůbec bylo způsobeno stejnou příčinou. Já mohu jen říci, že na zveřejněné nahrávce je zvuk cvrčka,“ řekl jeden z autorů studie Alexander Stubbs z Univerzity v Berkeley. Druhý z vědců, Fernando Montealegre Zapata z Lincolnu, dodal, že takové zvuky slyšel od místního druhu cvrčka, když vyrůstal v Jižní Americe. **ČTK**

Prchá od rodiny

Osmnáctiletá saúdskoarabská dívka Rahaf Kunúnová, která podle svých slov prchá před zneužíváním ze strany rodiny, se zabarikádovala v letištním hotelu v Thajsku a prostřednictvím sociálních sítí odtud od sobotního večera posílala zoufalé prosby o pomoc. Saúdská Arabka míří do Austrálie, kde chce požádat o azyl. Při zastávce v Thajsku jí byl zabaven pas a místní úřady požadovaly její návrat k rodině, která je nyní na dovolené v Kuvajtu. Podle posledního prohlášení ale thajské úřady ženu ze země proti její vůli nevyhostí. „Vyhrožují mi a nedovolují mi pokračovat ve vzdělávání,“ uvedla a kromě jiného popsala, jak ji rodina věznila šest měsíců v jejím pokoji za to, že si ostříhala vlasy. **AP**



INZERCE

NA ♥ JSOU PODĚBRADY

Zahajte nový rok wellness pobytom za akční cenu

START PRO ZDRAVÍ

Délka pobytu: 3 dny/2 noci

Stravování: polopenze

Program: uhlčitá koupel, částečná masáž – jalovcová, parafínový zábal na ruce, solná jeskyně a poukázka do kavárny

Cena od
2 290 Kč

POBYT S KONCERTEM HANY ZAGOROVÉ

Délka pobytu: 3 dny/2 noci (30.1. – 1.2.2019)

Stravování: polopenze

Program: uhlčitá koupel, přísadová koupel Kneipp, klasická částečná masáž, parafínový zábal na ruce, poukázka do kavárny a vstupenka na koncert

Cena od
2 690 Kč


LÁZNE PODEBRADY
AKČNÍ SPOLEČNOST

Tel.: 326 530 500

www.lazne-podebrady.cz/pobyty/akcni

@mojemetro

📷 mojemetro | 📰 denikmetro | www.metro.cz



Hashtag #denikmetro si ke své zimní fotce dal také náš čtenář vystupující na Instagramu jako @peter.cech.photography.



Část naší redakce pózuje u krávy na dvoře našeho vydavatelství. Díky článku ji našel výtvarník Miroslav Novák a opravil ji!



Bud' v Metru. Sdílej svoje nadání!

Mladý český výtvarník @mr.kriss kombinuje kresbu s předměty denní potřeby. Začal s tím už během studijního pobytu v USA. Magazín Huffington Post ho zařadil mezi dvacítku nadaných mladých inovátorů. Pro deník Metro vytvořil parádního surfaře, který chytí metrovlnu. Pokud také kreslíš, fotíš nebo třeba básníš, zabuduj do svého výtvoru výtisk deníku Metro a sdílej ho s hashtagem #mojemetro. My tvou práci dáme do novin, kde ji uvidí bezmála půl milionu našich čtenářů.



Hitem víkendu byla v Praze tramvaj T1. Takhle ji zachytila čtenářka @anicka_85, která fotku pověsila na Instagram.



Nový rok přivítal s tegem #denikmetro i náš čtenář @fotograf_david.jpg. Má tedy vstupenku do naší rubriky @mojemetro!

#METROTAG

Tohle je místo na vzkaz pro dalšího čtenáře těchto novin. Pište, kreslete, zpřijemněte někomu den. Výtvor můžete vyfotit a sdílet na Instagramu, tagujte #METROTAG. Otiskneme vás v této rubrice!

Moje Metro. Vytvářejte obsah novin

Žijeme on-line! Vítejte v nové rubrice, která zrcadlí práci redakce a život našich čtenářů na sociálních sítích. Loni jsme vedle Facebooku spustili účet @mojemetro také na síti Instagram, v novinách vyzýváme čtenáře, aby s námi žili on-line a sdíleli tam svoje fotky, zážitky a hezké chvíle s deníkem Metro. Pokud fotky otagujete #mojemetro nebo také hashtagem #denikmetro, máte šanci se do této rubriky dostat. Sledujte naše různé fotografické výzvy a soutěže, které bývají nezdárka honorovány.

Nově můžete také zpřijemnit někomu den a napsat nebo nakreslit mu ručně vzkaz. Svůj nebo i cizí výtvor z rámečku vlevo označte tegem #metrotag a sdílejte na Instagramu. Těšíme se na vaše pozitivní ohlasy! METRO



Sledujte na Instagramu profil @travajacka. Fotky této šikovné řidičky jsou teprve to pravé #tramporn! Karolína jezdí už sedm let, její tatínek je tramvajákem dokonce o třicet let déle.

THE GREAT BRITISH BAKE OFF

Activity 1

Before you read, decide which word(s) (1-5) go(es) with which meaning (a-e).

1. episode
2. opponents
3. reality show
4. typically
5. viewers

- a. people who watch a TV

programme
 b. the people you want to beat in a competition
 c. one programme of a TV series
 d. to describe behaviour or an attitude you would expect from a group of people
 e. TV programme about real people or real situations

Activity 2

Now use the words to complete these sentences.

1. It is Spanish to eat dinner late in the evening.
2. She became famous after appearing on a where she was living in a house with five other people.

3. I felt really sad after watching the final of my favourite TV show, because I had enjoyed watching it so much.
4. More than five million watched the football match on TV last night.
5. Sarah trained very hard because she really wanted to beat her in the swimming competition.

This series describes interesting facts about different aspects of culture in the UK.

A
 The most popular TV programme in the UK last year was a reality show called The Great British Bake Off. Each week, ordinary people compete to make the best cakes and bread within a time limit. The competition takes place in a very large tent in a big garden. There are two judges, and each week they choose a 'Star Baker' (the best baker). They also choose one person who must leave the competition. At the end of ten weeks there is one winner.

B
 The programme started in 2010, and nobody expected it to be so popular. People really enjoyed watching the baking and the good atmosphere on the show. The competitors were all very friendly to each other, and even helped their opponents. This was very different from other reality TV shows. Some people think the show is typically British,

with a good sense of humour and friendly people. Viewers also really enjoyed learning how to make different types of cakes, biscuits and bread.

C
 In 2016, over 14 million people watched the final episode of the show. The winner was a school teacher. Like the winners from previous series of the show, she is now planning to change career and write a cookery book. Since the show started, baking has become very popular in the UK, and many young people have started baking at home. Shops have sold lots of products for baking, like bowls and food mixers. More than 19 per cent of British people bake at least once a week at home now.

D
 Unfortunately for fans, the show is going to change next year and there will be new judges. Nobody knows if the new Great British Bake Off will be as popular as the original programme. But, making cakes (and eating them!) will definitely continue to be popular with British people. **CATH MCLELLAN**

This English series is presented by the British Council and Metro.
www.britishcouncil.cz

Activity 3a

There are four paragraphs in the text (A–D). In which paragraph can you find the answer to each question?

1. What type of programme is The Great British Bake Off?
2. What will happen to the

show next year?
 3. Where does the competition happen?
 4. Why do people think the show is typically British?
 5. How many British people bake at home each week now?
 6. What was the job of the last winner?

Lesson No. 6

BRITISH COUNCIL

Activity 3b

Now find the answers to each question in Activity 3a.



Activity 5

Do you think you would enjoy watching a programme about baking? Why (not)? What kinds of TV programmes are most popular where you live?

Activity 4a

In the text it says 'Unfortunately for fans, the show is going to change next year.'

Unfortunately is an adverb which comes from the adjective **unfortunate** (meaning 'unlucky').

Can you make adverbs from these adjectives?
Example: quick – quickly

- a. lucky
- b. complete
- c. hopeful
- d. sudden (happening quickly and when not expected)
- e. final

Activity 4b

Now use the adverbs to complete these sentences.

1. Janet's computer broke last week., she had saved all her important files on the Internet.
2. Ahmed had just gone to bed when the phone rang.
3. After working all day,

I got home at nine o'clock, and then had to make dinner.

4. I didn't understand what the teacher said about our project, so I had to ask her to explain it again.
5. The exam is going to be very difficult., I will be able to pass it.

Answers

Activity 1

1. c; 2. b; 3. e; 4. d; 5. a
Activity 2 1. typically; 2. reality show; 3. episode; 4. viewers; 5. opponents

Activity 3a

1. A; 2. D; 3. A; 4. B; 5. C; 6. C

Activity 3b 1. reality show; 2. it is going to change and there will be new judges, and nobody knows if it is going to be as popular; 3. in a big tent, in a garden; 4. good sense of humour, people are friendly; 5. more than 19 per cent; 6. teacher

Activity 4a a. luckily; b. completely; c. hopefully; d. suddenly; e. finally

Activity 4b

1. Luckily; 2. suddenly; 3. finally; 4. completely; 5. Hopefully

Lakrosová reprezentace shání na šampionát přes dva miliony

Národní tým juniorů vybojoval na mistrovství Evropy stříbro. Nyní chce uspět i v Kanadě.

Výběr studentek touží splnit si svůj velký sen. Potřebuje k tomu vydělat či sehnat dost peněz. Celkové náklady na přípravu a samotnou účast na mistrovství světa v Kanadě činí 2,3 milionu korun. Náklady na hráčku tak představují průměrně 90 tisíc korun, přičemž valná většina hráček si může dovolit zaplatit maximálně 20 tisíc.

Že by stříbrné medailistky z loňského evropského šampionátu na mistrovství světa nejdely, je obecně ve sportovním odvětví těžko představitelné, ale v lakrosu k tomu může dojít. Kvůli nedostatku

financí na MS do Kanady nejel v roce 2013 ani seniorský výběr žen. Nyní hrozí totéž i juniorkám. Peníze shánějí všude možně. Například na crowdfundingovém serveru pod názvem Křídla pro lakrosáčky. Přispět jim můžete ještě do konce týdne.

„Jsem neuvěřitelně pyšná na všechno úsilí, které tým vynaložil za poslední dva roky. Loni v létě tvrdá práce vyústila ve druhé místo na mistrovství Evropy. Děvčata jsou teď ještě více hladová po úspěchu a věnují nespočetné hodiny tréninku na hřišti i mimo ně. Toto léto chceme udělat další zážitek do historie na mezinárodním poli, proto se vytrvale snažíme získat finanční podporu,“ říká trenérka českého národního týmu Tierney Larsonová. Ta chce na MS skončit se svými světovými soupeřkami do osmého místa.

Zahrát si v kanadském Peterborough chce také Julie



Český tým s medailemi z mistrovství Evropy

2x ARCHIV

Soukeníková z týmu LCC Radotín. Ta si totiž na mistrovství Evropy nezahrála kvůli zranění. „Zhruba dva měsíce před turnajem jsem si přetrhla křížový vaz a natrhla meniskus,“ líčí Soukeníková. Že přišla o stříbro, si podle svých slov plně uvědomila až s odstupem času. Další absenci si připustit nechce. „Myslím, že když budeme pracovat jako tým i mimo hřiště,

tak zvládneme vyřešit i vysoké finanční náklady,“ dodala.

Finanční podpora by měla přijít také od státu, ale v jaké výši, zatím nikdo neví. Část dotace od ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy bude Česká lakrosová unie přerodělovat také reprezentativním týmům. Dospělý národní tým žen totiž letos v červenci čeká mistrovství Evropy v Izraeli. **MET**

Juniorská reprezentace

Hráčky do 19 let mají startovat na mistrovství světa juniorů v kanadském Peterborough od 1. do 10. srpna. Hrát zde má až 25 týmů.

• Více o týmu se dozvíte na <https://czech-lacrosse-team-u19.webnode.cz/>.

• Přispět na jejich cestu můžete také na transparentní účet: 2300463516/2010.



Zápas s Walesem na ME

„Střihněte si kvalitu!“ a vyhrajte 3x ŠKODA KAROQ

Tak zní název soutěže, která až do 3. února 2019 probíhá pod záštitou Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF)



A už zná prvního vítěze jedné z hlavních výher, automobilu ŠKODA KAROQ. Soutěžící mají za úkol poslat vyplněnou soutěžní kartu, kterou si mohou stáhnout na webu akademiekvality.cz, kde se dozví také veškeré informace k sou-

teži. Na herní kartu je třeba nalepit 30 značek kvality, stejně jako to učinil pan Petr B. z Velkého Beranova, majitel prvního ze tří vozů, který se losoval v prvním kole soutěže. Střihněte si kvalitu i vy, ve hře stále zůstávají další zajímavé výhry.

Novoroční děti. Některé nepřežily ani jeden den

Odhadem 395 072 miminek po celém světě se narodilo na Nový rok. Zhruba 291 z nich přišlo na svět v Česku.

Ve městech po celém světě lidé uvítali nejen nový rok 2019, ale také jeho nejnovější a nejmenší obyvatele. Když hodiny odbily půlnoc, Sydney přivítalo 168 novorozenců, Tokio 310 novorozenců, Peking 605 novorozenců, Madrid 166 novorozenců a New York 317 novorozenců. První miminko v roce 2019 se narodilo na ostrově Fidži v Tichém oceánu.

Rodiny v Česku 1. ledna uvítaly spoustu Janů, Jakubů, Adamů, Elišek, Aniček a Sofií. To jsou podle Českého statistického úřadu nejoblíbenější česká jména. Bohužel, v některých zemích světa mnoho miminek žádné jméno nedostalo, protože nezvládlo první den života. V roce 2017 zemřel asi jeden milion dětí v den narození a 2,5 milionu dětí v prvních pěti měsících života. Narodily se na špatném místě, v chudobě, v oblastech, kde není dostupná ani základní zdravotní péče. Většina z těchto dětí zemřela z příčin, jimž se dá snadno předcházet, jako je předčasný porod, komplikace během porodu nebo infekce jako sepsa a pneumonie.

„Pojďme letos usilovat o dosažení každého práva každého dítěte počínaje právem na přežití,“ řekla Charlotte Petri Gornitzka, zástupkyně výkonného ředitele UNICEF. „Můžeme zachránit miliony dětí, poskytneme-li vzdělání a vybavení místním zdravotní-

kům, aby se každé miminko narodilo do bezpečných rukou.“

Letošek je rokem 30. výročí přijetí Úmluvy o právech dítěte, kterou bude UNICEF připomínat během celého roku. Podle úmluvy se vlády zavázaly mimo jiné k tomu, aby přijaly opatření k záchraně života každého dítěte poskytnutím kvalitní zdravotní péče.

Během posledních tří desetiletí zaznamenal svět pozoruhodný pokrok ve snižování dětské úmrtnosti. Počet dětí, které zemřely před pátým rokem věku, se snížil více než o polovinu. Tento pokrok se však netýká novorozenců. Děti, které umírají v prvním měsíci života, tvoří 47 procent všech úmrtí mezi dětmi do pěti let.

Cílem kampaně českého UNICEF Dobrý start do života je zabránit zbytečným úmrtím nejmenších dětí poskytnutím dostupné a kvalitní zdravotní péče každé mamince i každému miminku. Ta zahrnuje přítomnost kvalifikovaného ošetřujícího lékaře během porodu, dodávku pitné vody a elektřiny do zdravotnických zařízení.

Dobrý start do života

Co všechno je potřeba?

- Například sterilní souprava porodní asistentky pro jeden bezpečný porod vyjde na 110 korun. Proočkování jednoho dítěte je možné zajistit za 600 korun. Vše potřebné pro dobrý start do života pro dítě vyjde na 923 korun.

V Seville se Vaclíkovi daří. Naváže na Čecha?

Brankář Sevilly je favoritem na získání prestižní trofeje.

Tomáš Vaclík má nakročeno k prvnímu zisku Zlatého míče pro nejlepšího českého fotbalistu. Po podzimní části ankety Klubu sportovních novinářů za sezonu 2018/19 získal gólman Sevilly nejvíce hlasů. Na druhém místě skončil s výrazným odstupem Pavel Kadeřábek z Hoffenheimu a třetí je reprezentační kapitán Bořek Dočkal.

Devětadvacetiletý Vaclík může navázat na jiného gólmána, Petra Čecha, který anketu ovládl dvanáctkrát za posledních čtrnáct let. Brankář Arsenalu je tentokrát na osmém místě. „Znamená to pro mě moc, protože spousta našich kluků měla skvělý podzim. Nesmírně si toho vážím. V posledních letech jsem se v té jedenáctce pohyboval, ale k vítězství jsem měl daleko. Takže jsem moc rád, že teď jsem po podzimu na prvním místě,“ řekl Vaclík. Přispěly k tomu jeho výkony po letním přestupu



Vaclík v reprezentačním dresu

z Basileje do Sevilly. Ve slavném španělském klubu si vybojoval pozici jedničky, a za listopad byl dokonce vyhlá-

šen nejlepším hráčem celé španělské ligy. „Přestup se vydařil. Na začátku jsme zvládli důležitou část sezony a po-

Pořadí po podzimu

Tři brankáři v první jedenáctce

1. Tomáš Vaclík (Sevilla) 618 bodů
2. Pavel Kadeřábek (Hoffenheim) 348
3. Bořek Dočkal (Philadelphia) 316
4. Tomáš Souček (Slavia) 293
5. Patrik Schick (AS Řím) 281
6. Jiří Pavlenka (Werder Brémy) 265
7. Michal Trávník (Jablonec) 194
8. Petr Čech (Arsenal) 194
9. Michael Krmenčík (Plzeň) 149
10. Theodor Gebre Selassie (Werder Brémy)
11. Ondřej Čelůstka (Antalyaspor) 125

stoupili jsme do Evropské ligy. A v ní pak i do jarní části. V lize se držíme na dohled nejlepších,“ říká Vaclík. **ČTK**

Aukce. Na prodej jsou kostýmy krasobruslaře

Dvojnásobný olympijský vítěz v krasobruslení z let 1948 a 1952 Dick Button dal do dražby řadu předmětů ze své sbírky sportovních relikvií, kterou shromažďuje více než sedmdesát let. Devětaosmdesátiletý Američan prodává

i některé ze svých kostýmů, ve kterých sbíral trofeje na přelomu 40. a 50. let minulého století. Aukce se uskuteční 25. a 26. ledna v Severní Karolině. Mezi více než devíti desítkami položek je řada obrazů a plakátů. **ČTK**

Plíšková. Volno

Tenistka Karolína Plíšková se po zisku titulu v Brisbane podle očekávání odhlásila z turnaje v Sydney. Šestadvacetiletá hráčka, jež v novém světovém žebříčku předstihla Petru Kvitovou a je opět českou jedničkou, si dopřeje před úvodním grandslamem sezony Australian Open volnější režim.

Karolína Plíšková v neděli v australském Brisbane otočila finálový zápas s Lesjou Curenkovou a po výhře nad Ukrajinkou 4:6, 7:5 a 6:2 oslavila dvanáctý titul v kariéře.

Už po zápase naznačila, že v Sydney nejspíš hrát nebude, a skutečně se odhlásila. Stejně tak se v generálce na grandslam v Melbourne nepředstaví Curenková, jež si ve finále proti Plíškové poranila kotník.

Obě tenistky na sebe měly narazit v Sydney hned v prvním kole. V dějišti olympijských her v roce 2000 se tak ve dvouhře z českých tenistek představí v elitní konkurenci pouze Petra Kvitová jako nasazená pětka a Kateřina Siniaková. **ČTK**



Američan měl skvělý finiš

Golfista Xander Schauffele si skvělým finálovým kolem zajistil triumf na Turnaji šampionů na Havaji. Američan v Kapalue vyrovnal ve čtvrtém hracím dnu jedenácti úderů pod par rekord hřiště a zvítězil o ránu před krajanem Garym Woodlandem. Schauffele si připsal čtvrtý titul na okruhu PGA. Schauffele vstupoval do nedělního kola s odstupem pěti ran za vedoucím Woodlandem, ale po bogey na první jamce už jen skóroval. Dvakrát zapsal eagle a osmkrát birdie, výhru mu přineslo celkové skóre -23. Díky triumfu už je šestý na světě. **AP**

Zprávy krátce

Sparta lovila na severu

Fotbaloví obránci Matěj Hanousek a David Lischka míří z Jablonce do Sparty. Kluby jsou už domluveny na přestupu, Pražané momentálně jednají s hráči o smlouvách. Opačným směrem zamířil stoper David Hovorka, jehož hostování v Jablonci se po uplatnění opce změnilo v přestup.

Chtějí získat akcie klubu

Podnikatel Jaroslav Šuda se chce pokusit společně s dalšími současnými minoritními akcionáři klubu pozvednout hokejové Pardubice. Šuda jejich jménem poslal zástupcům města, kteří klub ovládají, dopis, v němž deklarují zájem o odkup dalších 25 procent akcií.

Startuje semifinále

Poslední překážka stojí před hokejisty Plzně, aby napodobili předloňský úspěch Sparty a dosáhli na finálovou účast v Lize mistrů. Škoda bude mít paradoxně stejného soupeře jako tehdy v boji o celkový triumf Pražané, neboť změní síly s Frölundou. Úvodní duel semifinále na ledě lídra švédské ligy začne dnes v 18 hodin. **ČTK**

Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech.zaj: Materna, od 18let, 15ms: 50K, 1min: 80K vč DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **MŮŽEŠ ZAHNOUT TAJNĚ!** Jak? Pošli rychle SMS ve tvaru 65MMP a text na číslo 909 15 50



• **Dlouhé chladné večery** je nejlepší trávit ve dvou při sexu, nemyslíš? Janička 46 ze Strašnic. Zavolej mi, pupičku, na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 24FUD a tvůj text!

DOMOV
SVĚT KULTURA
SERVIS **ZDRAVÍ**
SPORT INZERCE



**TO VŠE JE VÁŠ
DENÍK METRO!**

metro  [®]